

弘扬抗疫精神 护佑人民健康

本报讯 (记者 孔博)8月18日,弘扬抗疫精神护佑人民健康菏泽市庆祝2020年中国医师节座谈会召开,市人大常委会主任丁志刚出席会议。

座谈会上,6位医师代表分别作了发言,讲述各自抗疫故事,道出亲身感受,从各自代表的群体角度畅谈对全市卫生健康事业的思考及建议。丁志刚认真听取发言,并代表市委、市政府向全市广大医务工作者致以亲切慰问,对他们的辛勤付出表示衷心感谢。

丁志刚强调,广大医师是保障人民健康、推进健康菏泽建设和深化医改的重要力量。全社会都应关心关爱医务人员,营造尊医重卫的社会氛围,构建健康和谐的医患关系。希望广大医师时刻牢记自己的职业使命,重医德、精医术、守医规,努力塑造新时代中国医师的良好形象。用最精湛的医术、最优质的服务和最优良的作风,继续为疫情防控工作做出新的贡献,为促进人民群众的身心健康筑起新的钢铁长城。

加强督导检查 推动文明城市创建

本报讯 (记者 王浩)8月17日,市政协副主席付守明带领相关部门负责人来到所包保道路黄河路(人民路至广州路段),实地调研道路主次干道和商业街点位创城工作,并召开座谈会。

付守明一行查看了该路段车辆乱停乱放、下水道盖板缺失、卫生整治和公益广告设置等情况,详细了解了主次干道、商业大街“创建全国文明城市”测评标准,并询问所存在的问题,要求相关部门对存在的问

题要认真思考,并提出科学的解决方案。座谈会上,付守明仔细听取关于该路段主次干道和商业街点位创城情况汇报,询问了相关部门负责人的意见建议,提出下一步工作方向。付守明指出,各相关部门要高度重视创城工作,统一思想认识,根据测评标准对号入座,认领任务清单,及时汇报工作情况,加强督导检查,积极推动创城工作。

随后,与会人员现场面对面建立了微信工作群。

东明县全力做好强降雨防御工作

本报讯 (记者 孔博 通讯员 宋合近)入汛以来,东明县持续出现强降雨过程,截至目前,平均降雨量已达368毫米,较历年同期偏多52%。东明县多次召开部署会议,传达省、市领导批示要求,行动迅速,措施得力,全力做好强降雨防御工作。

按照《防洪法》要求,东明县进一步完善县乡两级防汛指挥机构建设,严格落实行政首长负责制,县乡政府主要负责人作为防汛抗旱工作第一责任人,对辖区的防汛工作负总责、亲自抓。县委相关领导多次深入一线,检查督导城市防汛和农田内涝防范工作,及时发现防汛工作中的主要问题和薄弱环节,并责令责任人及时整改,确保各项工作落到实处。

为抓排隐患排查整改,对全县河道工程开展了全覆盖、无缝隙的拉网式排查,建立台账,实行销号管理,确保问题整改到位。同时抓好防洪工程科学调度,遇强降雨预警,根据前蓄水情况,及时采取预泄措施,腾出蓄水空间,容纳后续来水,保障防洪工程安全。

东明县水务局针对易出现局部内涝的地块,迅速完善治理方案,多方筹措资金,确保了主汛期前全面竣工,切实提高河道防汛排涝能力。县、乡、村三级明确河道防汛行政责任人,河道险工段技术负责人、巡查责任人,对重点河段、重要区域、重点工程全方位监管,加强巡堤查险、预警报汛,实现防汛责任全覆盖。



—记2020年“菏泽最美退役军人”张国侠

24年前,张国侠唱着《牡丹之歌》从学校来到军营,三年军旅生涯,先后7次获嘉奖,三年被评为“优秀士兵”。军旅生涯塑造了他敢冲敢打、吃苦耐劳的品格,成为追逐人生梦想的最大优势。

告别“橄榄绿”后,凭着军人的果敢坚毅、诚实守信和顽强的创业精神,张国侠一步一个脚印,不断努力超越自我,实现着自己的人生梦想。

当营业员,他所负责的营业区域光洁如新,商品的价格、性能,他背得滚瓜烂熟。自主创业经销化妆品,他代理的产品销售量全省第一,并顺利地掘到了人生第一桶金。

2007年,他竞聘成为浙江台州某空调企业山东东省区经理,在泉城济南辛勤打拼;2008年,受菏泽一房地产公司邀请,他毅然辞职返乡。几年间,依靠着军人特有的品质,诚实开发、诚信经营,他被提拔为公司副总经理,在菏泽房地产界树立了良好

声誉。

曹州牡丹甲天下,但全市没有专业的花卉交易市场,已不能满足花卉产业发展需要和市民的消费需求。发现这一商机后,张国侠萌生了建设花卉大市场的念头。2015年,他注册成立菏泽铭泽农业科技发展有限公司,希望通过专业市场化宣传推广营销,让菏泽牡丹香飘四海!

为了实现心中的梦想,张国侠多次到济南、广州、昆明等地考察“取经”。

2016年9月,集花卉生产、科研、销售为一体的“中国牡丹之都菏泽花卉大市场”被列为省林业厅重点扶持单位和菏泽市大项目重点工程开工建设。9月28日,市场正式营业,2万平方米的大型智能温室展厅投入使用,形成精品牡丹、四季鲜花、苗木展销、艺术盆景、特色宠物5大功能区,成为鲁西豫东最大的现代化综合类花卉交易市场。

市场建立了牡丹芍药种植大户合作联盟关系,统一营销推广,带动了周边牡丹种

植户脱贫致富。张国侠还拿出市场的30个摊位,为农民工、贫困户和有创业意向的大学生开展创业培训,想进入市场自主创业的,每人还可以申请10万元无息贷款,并免除1年的房租和管理费用……市场成为“精准扶贫就业示范基地”。

花卉大市场的成功经营受到了各级领导的肯定和好评,为菏泽花卉产业的发展作出了积极贡献,成牡丹之都一张靓丽名片。

今年7月30日,张国侠被授予“菏泽最美退役军人”荣誉称号。记者 张慧

发展优势产业
带动群众就业

近日,在曹县王集镇的易成皮具生产车间内,工人正在流水线上作业。据了解,该生产车间主要进行皮箱、包(袋)、皮装饰等加工与销售。王集镇通过建设工业园、发展优势产业等,吸引在外务工人员回乡创业、就业,企业发展的同时带动群众就业实现双赢。

记者 黄敏峰 摄

“希望小屋”点亮贫困家庭儿童梦想

8月15日,记者走进东明县沙窝镇姜屯村的一农户家,明亮的窗台上,两盆绿萝格外翠绿,鹅黄色的书桌、书柜擦得一尘不染。书架上摆着几张一家人去泰山时的合影。“很喜欢这间房子。”正在整理自己床铺的小叶脸上露出了笑容。

小叶今年刚上初中,父亲在她1岁时意外去世,不久母亲改嫁,由爷爷奶奶抚养长大,三人一起居住在三间堂屋内。小叶和奶奶挤在一个房间里,与爷爷居住的地方仅拉了一道布帘作为隔断。床上堆满了衣物,桌子上也摆满了杂物,小叶每天就在茶几上腾出一点地方学习。

“孩子很孝顺,我的胳膊抬不起来,她7岁的时候就会给我梳头了。在外边有什么好吃的,都想着带回来给我们老两口吃,我们哪舍得吃啊。”小叶的奶奶说着孩子的孝

心,眼里噙满泪水。

沙窝镇团委在走访过程中,了解到小叶的情况后,便向团县委申请了“希望小屋”的建设名额。共青团东明县委经过现场调研,根据她的实际情况,决定帮助小叶改造房间,打造属于她的“希望小屋”。7月底,确定改造方案及预算后,利用暑假时间进行改造。

12天的时间,小屋发生了翻天覆地的变化,安装了吊顶,铺设了地板砖,配备了衣橱、书架、学习桌和一张1.5米宽的床,东明爱心工协会还送来了崭新的被褥。

“终于拥有了一个独立的小天地,可以大声读书,做自己喜欢的事了。”小叶眼里充满了希望。

菜园集镇高村行政村的小勇是一名11岁的男孩,见到记者后,主动邀请记者到自

己新改造好的小屋,介绍里面的各项设施,“这是我的书桌,以后放学可以在这写作业,还有书架,我喜欢看的书都可以摆上去了。”

小勇的父亲听力重度残疾、母亲智力重度残疾,家里主要靠低保维持生活。因居住条件有限,父母居住在堂屋西间,小勇自己住在堂屋东间,镇团委和志愿者在征得其父母同意后,改造堂屋西间(独立空间)作为小勇今后生活起居、学习的个人空间。

据了解,“希望小屋”儿童关爱项目主要针对贫困家庭中独立居住和学习的8至14岁儿童,以建档立卡贫困户家庭为主。依托原有住房打造独立空间,进行规划、设计、装修、配备必要家居和学习生活用品,建成“希望小屋”,改善生活与学习环境。小屋建成后,配套提供爱心志愿

者结对跟踪陪伴,促进良好习惯养成和自立能力提高。

“希望小屋”项目启动后,在县委和乡镇党委的大力支持下,县、乡团干部对该县建档立卡贫困青少年居住环境进行入村入户走访、实地查验等相关工作,发动社会组织开展互联网募捐、捐建“希望小屋”。团县委将做好建设情况跟进监督,确保施工标准不打折,确保每个“希望小屋”质量过硬,安全健康。”共青团东明县委副书记李栋雁说。

目前,由县爱心义工协会捐建的2处小屋基础建设、家具配备、爱心礼包等已全部完成到位。同时,21间希望小屋压茬开工,进行地面施工、吊顶、墙壁粉刷、隔断等基础建设工程。

通讯员 陈天祥 代明 记者 彭传军

领办合作社 乡村振兴动力足

本报讯 (通讯员 俞付洋 代明 记者 彭传军)走进东明县陆圈镇耿黄宋村百亩荷塘,美丽的荷花、清新的荷塘,是炎炎夏日里的一道靓丽风景。

“莲藕发展在耿黄宋村已经初具规模,现在种植莲藕200多亩,莲藕技术比较成熟,效益也比较好,每亩效益三四千块钱,在周边省市销售都比较好。”耿黄宋行政村党支部委员、黄庄村负责人黄高红说。

200余亩的莲藕目前长势良好,预计今年可产生50多万元的经济效益。有了好前景,耿黄宋行政村党支部又开始商量着把优势扩大,进一步扩大莲藕种植规模。

“目前,村民对莲藕种植有一定的基础,下一步我们将继续流转土地100亩,扩大种植面积,进一步发展村集体经济,增加农民收入。”耿黄宋行政村党支部书记周广山说。

东明县陆圈镇耿黄宋行政村党支部充分发挥党组织在“三农”工作中的战斗堡垒作用,将党组织政治引领功能、合作社抱团

发展优势、农民致富愿望有机结合,于今年6月注册成立了党支部领办合作社。合作社成立后,耿黄宋村“两委”因地制宜,把本村有发展基础的经济产业吸纳进合作社,进一步发展壮大。耿黄宋行政村的村民黄大种植的大棚葡萄品质优、产量高,市场行情也一直比较好,村“两委”决定按照发展莲藕种植项目的模式,把葡萄纳入合作社的发展项目。

“黄豆太这个葡萄挂果率特别高,一亩地能结三四千斤,挂果时间长,果皮薄,不用吐皮儿和籽儿,小孩和老年人吃起来也方便。精品店每斤在30元左右,咱这边也要十多元,一亩地经济效益达4万余元。”耿黄宋行政村村民说。

发挥基层党组织的政治优势,带领群众发展壮大集体经济,是生产力发展的客观要求,也是引领人民群众实现共同富裕的治本之策。东明县陆圈镇耿黄宋行政村不断夯实基层党建基础,积极探索党支部领办合作社新模式,充分发挥党支部领导作用,充分激发了群众的积极性和参与性,驶上了脱贫致富的“快车道”。

创新服务模式 打造营商环境“新优势”

本报讯 (通讯员 吴帅军 代明 记者 彭传军)“请把摄像头对准你的招牌”“请对准你的营业执照”……8月15日,在东明县行政审批服务局远程踏勘室内,工作人员正在通过远程视频设备对小井镇沙河村惠合购物进行远程踏勘核查,10分钟12个勘查要点全部核查完毕。

“通过核查,你场所符合公共卫生现场核查标准,现场核查准予通过,三个工作日内,有工作人员和你联系,把公共卫生许可证免费邮寄到你那里。”现场核查负责人蔡志强对申请人说。

记者了解到,为提高现场勘验效率,节约勘验成本,东明县行政审批服务中心配备了远程踏勘设备,为踏勘评审配上了“千里眼”“顺风耳”,实现了以远程视频代替传统人员现场踏勘的新模式。

在优化营商环境方面,东明县行政审批服务局还通过流程再造,打造透明化办事流程。深入推进“一窗受理、一次办好”改革,梳理细化业务流程560项,承诺时间相对法定时限平均压缩50%;183项行政许可事项和63项关联事项全部实现一窗办理。创新招投标管理模式,设置高标准评标室5处,在全市率先推行“村级代办、乡镇帮办、县级综合办”三级联动服务机制,实现了“帮办代办上门、群众办事不出村”。

在优化营商环境方面,东明县行政审批服务局还通过流程再造,打造透明化



秋葵丰收

日前,在东明县长兴集乡的秋葵地里,几十名工人正在采收秋葵。据了解,这片长势良好的秋葵,是东明县长兴集乡竹林新村村民陈更田、孟美红夫妻俩返乡后承包土地种植的,当地贫困户务工每天能有60元左右的收入,生活有了保障。

通讯员 王恩标 代明 摄

东明全面开展重点人群核酸检测

本报讯 (通讯员 王亚伟 代明 记者 彭传军)8月12日早上6点30分,在中原油田采油六厂核酸检测服务点采集现场。八个小组的医务人员全副武装,穿着密不透风的防护装备,紧张有序地对前来检测的人员进行核酸检测采样。

30多度的高温下,闷热潮湿,医护人员身上的衣服都浸透了汗水,个别医务人员因体力不支出现头晕症状,及时补充葡萄糖短暂休息后又迅速回到工作岗位。

“因为天气比较炎热,穿着防护服就像裹着保鲜膜蒸桑拿一样,全身上下都被汗水浸透了,但我们还能坚持。”六厂社区服务中心主任李文昌说。

据了解,东明县为贯彻落省委、市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)会议精神,进一步做好新冠肺炎疫情防控,全面开展“应检尽检”定期核酸检测人群首轮检测工作。检测工作主要由县各公立医院承担,对辖区内所涉及的医疗卫生机构和药店工作人员、口岸检疫和边防检查人员、冷链食品相关从业人员、为境外入鲁返鲁人员提供服务保障的相关工作人员、监所工作人员、社会福利养老机构工作人员以及其他经研判具有疫情风险的人员。

2天时间共检测10038人,圆满完成“应检尽检”定期核酸检测人群首轮检测工作。

今
日
东
明